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Ata da Décima Sessão Ordinária do Primeiro Semestre do Terceiro Período Legislativo do 
ano de dois mil e quinze, Biênio 2015/2016, da Câmara Municipal de Vereadores de Comodoro, 
Estado de Mato Grosso, realizada aos quinze dias do mês de junho do ano de dois mil e quinze, às 
19h00min, no Plenário Comendador Luiz Grandi da Câmara Municipal de Comodoro, sita a Rua 
Bahia, nº. 600N, Bairro São Francisco de Assis, nesta cidade.  

Após verificação do quorum legal através do livro de presença, o Senhor Presidente pede a 
proteção de Deus todo Poderoso e declara aberto os trabalhos desta Sessão. 

Dando início à fase do “PEQUENO EXPEDIENTE” o Senhor Presidente José João 
Fernandes, solicita ao Secretário Vereador Jéferson Ferreira Gomes, que proceda a leitura da 
pauta. 

 Projeto de Lei n.º 035/2015, de 01/06/2015, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
“Dispõe sobre a criação do Plano Municipal de Educação no âmbito do Município de 
Comodoro/MT e dá outras providências.” 

 Projeto de Lei n.º 036/2015, de 01/06/2015, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
“Dispõe sobre a normas para concessão de incentivos fiscais no Distrito Agroindustrial, criado 
pela Lei Municipal nº 1.507, de 26 de maio de 2014, e dá outras providências.” 

 Projeto de Lei n.º 037/2015 de 15/06/2015, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a indenizar benfeitorias realizadas em imóvel do Município, objeto 
de contrato de concessão de direito real de uso rescindido com a Empresa Guaporé Wood 
Exportação de Madeiras LTDA, e a abrir crédito adicional especial no orçamento do Município 
para o respectivo fim e dá outras providências.” 

 Projeto de Lei n.º 038/2015 de 15/06/2015, de autoria do Poder Executivo, que “Dispõe 
sobre a concorrência pública da Concessão Administrativa dos serviços do Abatedouro Municipal, 
autoriza o Poder Executivo Municipal a efetivar a Concessão de Direito Real de Uso de área de 
terras para a construção e implantação do Abatedouro, revoga a Lei n.º 1.369/2012 e dá outras 
providências.” 

 Projeto de Lei n.º 039/2015 de 15/06/2015, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a efetuar contrato de concessão de direito real de uso de imóvel 
público com a ASSOCIAÇÃO FILANTRÓPICA E BENEFICIENTE “ACÁCIA DE SÃO JOÃO 
e dá outras providências.” 

 Projeto de Lei n.º 041/2015 de 15/06/2015, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a EFETUAR CONTRATO DE CONCESSÃO DE DIREITO REAL 
DE USO DE IMOVEL PÚBLICO COM A EMPRESA ODILZO JOSÉ CALIARI - ME e dá 
outras providências.” 

 Projeto de Lei n.º 042/2015 de 15/06/2015, de autoria do Poder Executivo, que “Autoriza 
o Poder Executivo Municipal a  abrir crédito adicional especial no orçamento do município, por 
fonte de recurso, no valor de R$ 117.618,70 (cento e dezessete mil, seiscentos e dezoito reais e 
setenta centavos) destinados a Continuação da Obra da Estação de Tratamento de água da 
Noroagro,  e dá outras providências.” 
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 Projeto de Lei n.º 006/2015 de 11/06/2015, de autoria da Mesa Diretora-Gestão 
2015/2016, que “Dispõe sobre a concessão de diárias aos Vereadores e Servidores do Legislativo 
Municipal e dá outras providências.” 

 “Indicação n.º 015/2015 de 11/06/2015, de autoria dos Vereadores José João Fernandes e 
José Lino Batista, os quais “Indicam a Chefe do Poder Executivo Municipal, recuperação das 
estrada que dá acesso as fazendas da região “Areia Branca, antiga BR - 364, neste município.”  

 “Indicação n.º 016/2015 de 11/06/2015, de autoria dos Vereadores José João Fernandes e 
José Lino Batista e Wender Bier de Souza, os quais “Indicam a Chefe do Poder Executivo 
Municipal, providências, quanto a implantação do Programa do Ministério da Saúde, CEO - 
Centro de Especialidades Odontológicas, na sede do município.” 

 Oficio GGM/APL/n.º 069-D/15 de 22/05/2015, recebido do Deputado Estadual Guilherme 
Maluf  que informa que em breve o Município de Comodoro será contemplado com a doação de 
01 (uma) ambulância.  

 Oficio n.º 220/2015 de 13/05/2015, recebido através da Secretaria de Segurança Pública 
Departamento Estadual de Trânsito  de Mato grosso  em atenção ao Oficio n.º 032/LB 2015, o 
qual informa que foram incluídas funções a Servidora Tânia Ferreira de Jesus referente a vistoria 
e lacração de veículos, visando atender a população e será previsto  mais 15 vagas para o pólo.     

 Requerimento do Coordenador de Planejamento na Prefeitura Municipal de Comodoro, 
Senhor Antonio Carmos Pinheiro de Oliveira, encaminhado ao Presidente da Câmara José João 
Fernandes, o qual solicita gravação do pronunciamento do Senhor Vereador Wender Bier de 
Souza na Sessão Ordinária no dia 01/06/2015.  

Neste momento o Senhor Presidente deixa espaço aberto para os Vereadores que desejarem 
fazer uso da palavra quanto às proposições apresentadas nesta fase.  

Com a palavra o Vereador Bernardo Antonio Benites, cumprimenta a todos e fala sobre a 
importância do Oficio recebido através do Deputado Estadual Guilherme Maluf, e agradece o 
apoio desse parlamentar por viabilizar uma ambulância para atender este município. Em seguida 
fala sobre as manifestações apresentada na marcha para LGBT no Estado de São Paulo, o qual foi 
desrespeitado os preceitos das religiões, manifesta seu repudio nesse sentido, considerando que o 
respeito deve ser mantido sempre. 

Com a palavra o Vereador Wender Bier de Souza, também manifesta seu descontentamento 
referente à discriminação dos cristãos comentada pelo Venerador Bernardo. Neste momento o 
Vereador solicita a Secretaria da Casa que encaminhe ao requerente Antonio Carmos Pinheiro de 
Oliveira a gravação da Sessão, o qual questionou sobre a pavimentação da Rua das Itaubas, onde 
alguns trechos da Rua Pernambuco que existem necessidades evidente não foi feito o calçamento, 
porém solicita também que seja encaminhado cópia do oficio encaminhado por esta Casa, no 
inicio do ano solicitando relatórios com as atividades e pontos que o servidor obrigatoriamente 
deve assinar. 

Com a palavra o Vereador Jéferson Ferreira Gomes, tece comentários sobre o Plano Nacional 
da Educação, afirma que a atitude tomada pelas pessoas que durante a marcha feriram a moral e 
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preceitos dos cristãos, afirma que os Vereadores desta Casa passaram toda manhã discutindo 
sobre o Plano Municipal da Educação deste município, pois o respeito cabe a todos. 

 Neste momento o Vereador Bernardo ressalta que foi baixada uma portaria/Resolução 
Federal que toda pessoa tem o livre arbitro, como por exemplo, usar o banheiro feminino ou 
masculino. 

Retomando a palavra o Vereador Jéferson, agradece a oportunidade e encerra suas palavras. 

Neste momento o Presidente da Câmara, José João Fernandes, convida o Assessor Jurídico da 
Casa Dr. Otto Marques, para que explique melhor sobre essas questões. 

Com a palavra o Assessor jurídico Dr. Otto Marques, após cumprimentar a todos diz que 
esteve analisando o Projeto do Plano Municipal de Educação, e todos desta Casa em concordância 
com a OAB. Ordem dos Advogados do Brasil defende que sejam mantidos todos os primórdios 
das famílias brasileiras sejam respeitados, principalmente no que se trata do respeito quanto à 
opção sexual de cada um. Deixa claro que se fosse para discutir algum Projeto polemico toda 
população seria informada e convidada, tranqüiliza a todos. 

Neste momento o Vereador José João Fernandes, diz que recebeu diversas ligações 
perguntando a respeito do Plano Municipal da Educação, porém pede a todos que tenham 
cuidados, pois as redes sociais publicam qualquer coisa. Afirma que o Projeto de Lei não vai ser 
votado nesta Sessão e estará à disposição nesta Casa para analise e se algum líder religioso quiser 
obter maiores conhecimentos se coloca a disposição.       

Neste momento o Presidente dá inicio a fase da “ORDEM DO DIA”, solicitando ao Senhor 
Secretário que proceda a leitura. 

 Projeto de Lei n.º 033/2015, de 01/06/2015, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
“Dispõe sobre a criação do PROGRAMA DE PAVIMENTAÇAO PARTICIPATIVA - PROPAP 
no âmbito do Município de Comodoro/MT e dá outras providências.” Este segue com Parecer 
Jurídico, e Parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Orçamento, Finanças e Redação e de 
Obras Serviços Públicos e Planejamento, todos favoráveis a aprovação. 

Neste momento o Projeto é colocado em discussão. Com a palavra o Venerador Jéferson 
Ferreira Gomes, afirma que se o Projeto Propap, vier acontecer neste município o problema de 
erosões vai ser resolvido, diz que torce pelo município e este venha ser contemplado com o 
Projeto. 

Neste momento o Projeto é colocado em votação, sendo o mesmo aprovado por unanimidade. 

 Projeto de Lei n.º 034/2015, de 01/06/2015, de autoria do Poder Executivo Municipal, que 
“Dispõe sobre a criação do FUNDO MUNICIPAL para o PROGRAMA DE PAVIMENTAÇAO 
PARTICIPATIVA – FPAP, no âmbito do Município de Comodoro/MT e dá outras providências.” 
Este segue com Parecer Jurídico, e Parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Orçamento, 
Finanças e Redação e de Obras Serviços Públicos e Planejamento, todos favoráveis a aprovação.. 

Neste momento o Projeto é colocado em discussão e votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. 
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 Projeto de Lei n.º 005/2015 de 28/05/2015, de autoria do Poder Executivo, que “Fixa o 
Subsidio dos Secretários Adjuntos Municipais do Município de Comodoro, Estado de Mato 
Grosso, a que se refere o artigo 29, V, da Constituição Federal.” Este segue com Parecer Jurídico, 
e Parecer da Comissão de Constituição, Justiça, Orçamento, Finanças e Redação e de Saúde 
Saneamento, Assistência Social e Defesa do Consumidor, todos favoráveis a aprovação. 

Neste momento o Projeto é colocado em discussão e votação, sendo o mesmo aprovado por 
unanimidade. 

 Neste momento o Senhor Presidente passa para a fase do “GRANDE EXPEDIENTE”, 
deixando espaço aberto para explicações pessoais dos Vereadores.  

Com a palavra o Vereador Jéferson Ferreira Gomes, cumprimenta a todos e inicia seu 
pronunciamento, falando sobre a sua ida a Cuiabá, o qual esteve visitando o Gabinete do 
Deputado Estadual Valtemir Pereira para buscar recursos para o município, e fala da importância 
dos Vereadores estarem sempre buscando melhorias para o povo junto aos seus parlamentares. 
Neste momento solicita a Secretaria da Casa para que faça uma Indicação ao Poder Executivo, 
solicitando acesso gratuito a eventos sócios e culturais quando se tratar de pessoas portadoras de 
necessidades especiais, considerando que a Assembléia Legislativa aprovou um Projeto desta 
natureza. Segue seu pronunciamento falando sobre algumas questões referentes aos funcionários 
públicos, diz que não concorda com o Poder Executivo que concedeu insalubridade aos Agentes 
Comunitários de Saúde, mas que cortou a gratificação dos mesmos. Deixa claro que o gestor que 
não reconhecer o trabalho dos servidores públicos com certeza terá sérios problemas, pois estes 
servidores estão sempre ao lado dos gestores. Outro assunto comentado pelo Vereador é sobre o 
atraso do salário dos funcionários, pois a Gestão se encontra no terceiro ano de mandato e não 
concorda que o salário continue atrasando. Encerra suas palavras neste momento.                                                                                                                              

Com a palavra o Vereador Bernardo Antonio Benites, cumprimenta a todos e em seguida tece 
comentários sobre o Projeto de Lei n.º 036/2015, apresentado na pauta desta Sessão, afirma que o 
referido Projeto visa o incentivo fiscais para empresas que venham se estabelecer neste município, 
se coloca a disposição quanto a todos os benefícios deste projeto. Neste momento parabeniza 
todos que colaboraram com abertura dos Jogos Regionais Estudantis que está acontecendo em 
Comodoro, pois foi uma abertura linda e muito prestigiada pela população. Na continuidade dirige 
suas palavras ao Vereador Jéferson e diz que todos têm o direito de se manifestar, mas que ao 
questionar algum servidor que dê nomes, e quanto ao aumento salarial dos servidores afirma que 
com o entendimento de todos foi dado o valor retroativo a todos, reconhece que existam 
dificuldades, porém o Vereador Jéferson já foi o Gestor dessa Casa e deveria reconhecer. Neste 
momento o Vereador finaliza seu pronunciamento fazendo um agradecimento geral a todos que 
estão trabalhando durante os jogos Regionais Estudantis.  

Pela ordem com a palavra o Vereador Jéferson Ferreira Gomes, diz que respeita as palavras 
do Vereador Bernardo, mas deixa claro que quando foi Presidente desta Casa jamais atrasou se 
quer um dia o pagamento dos servidores e além de ter valorizado os servidores da Câmara, teve 
suas contas aprovadas pelo Tribunal de Contas. Deixa claro que se refere à valorização do quadro 
de efetivos e não de pessoas que não trabalha, lembrando que é preciso ser feito gestão dentro da 
Prefeitura.   

Com a palavra o Vereador Wender Bier de Souza, cumprimenta a todos que assistem a 
Sessão. Neste momento inicia seu pronunciamento falando sobre a caravana do Governador Pedro 
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Taques que passou por este município na semana passada, afirma o Governador trouxe boas novas 
para a região se referindo a construção da ferrovia que vai cruzar o município e com certeza vai 
trazer grande progresso para região. Em seguida afirma que esteve visitando alguns bairros, e se 
refere ao Bairro São Francisco onde alguns moradores fizeram reclamações sobre um terreno 
baldio que está causando problemas com a proliferação de ratos e baratas. Chama a atenção do 
Poder Executivo para que tome providência e resolva o problema. Outro assunto questionado pelo 
Vereador é sobre alguns moradores que residem nas proximidades do Bairro São Francisco, e 
estas famílias precisam de infra estrutura como energia e saneamento básico. Segue falando que 
recebeu muitas reclamações dos servidores públicos da Prefeitura se refere às taxas que estão 
sendo cobrados pelo Banco Bradesco através das contas salários, pede providências aos órgãos 
competentes. Logo após fala da reunião da Associação dos Pequenos Produtores na Gleba 
Zambam, o qual foi presidido pelo Senhor Nivaldo, parabeniza a todos que fazem parte desta 
associação, e agradece a Prefeita por estar atendendo a necessidade daqueles moradores 
recuperando as estradas. Na seqüência solicita a Prefeita Marlise junto ao Setor de Regularização 
Fundiária para que tome providência quanto a propriedades abandonadas no Bairro Cidade Alta, 
tendo em vista que neste bairro está acontecendo muitas ocorrências policias. Neste momento o 
Vereador encerra seu pronunciamento.  

Com a palavra o Vereador Eliekson dos Santos de Jesus, cumprimenta todos e fala sobre as 
dificuldades de arrecadação quanto ao IPTU, tendo em vista que o município precisa muito dos 
recursos arrecadados através dos pagamentos do IPTU para auxiliar nos reparos das estradas deste 
município. Neste momento o Vereador sugere que a Prefeitura parcele os valores para os 
proprietários, sugerindo que seja feito à distribuição dos valores nas faturas de água ou energia, 
pois o município precisa urgentemente melhorar a arrecadação. 

Neste momento o Vereador Bernardo Antonio Benites, solicita um aparte, sendo prontamente 
atendido, diz que reconhece as dificuldades deste município e concorda com as palavras do 
Vereador Eliekson. Aproveita essa oportunidade e faz um agradecimento especial a todos que 
colaboraram com os Jogos Estudantis. Agradece essa oportunidade neste momento.  

Retomando a palavra o Vereador Eliekson dos Santos de Jesus, chama a atenção do Poder 
Executivo para que seja feito o acabamento da pavimentação asfaltica nas proximidades do 
Parque de Exposições de Comodoro, aproveita o momento e sugere que o município utilize a mão 
de obra dos reeducando que podem legalmente contribuir com esse tipo de trabalho. Em seguida 
afirma que esteve visitando a Escola Municipal Victor Quintiliano e constatou que a mesma 
necessita de varias melhorias, principalmente no que se trata da água que os alunos consomem, 
aproveita a presença da Secretária de Educação e pede providências nestas questões. Fala ainda 
sobre a importância da construção dos quebra molas nas ruas e avenidas da cidade, tendo em vista 
que já aconteceram diversos acidentes e até morte, mas espera que as pessoas se conscientizem e 
respeitem melhor o transito. Neste instante dirige suas palavras ao Vereador Jéferson e afirma que 
o Projeto de Acessibilidade se encontra em andamento e logo estará atendendo as pessoas com 
necessidades especiais. Ainda parabeniza e agradece todos que participaram e organizaram a 
Festa da Comunidade da Gleba Zambam. Finaliza suas palavras falando que estão sendo 
providenciadas as questões das licitações para que seja dado inicio a obra de construção da praça 
do Bairro São Francisco que logo será iniciada. 

Com a palavra o Vereador José Humberto de Camargos, após cumprimentar a todos fala 
sobre a limpeza da cidade que ainda não iniciou, explica que os trabalhos estão atrasados devido 
às chuvas, mas espera que os trabalhos de limpeza sejam iniciados em breve, pois as chuvas já se 
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encerraram. Em seguida afirma que esteve acompanhado o serviço do maquinário da Prefeitura 
nas estradas da Gleba “Bananal”, diz que muitas pessoas não reconhecem que os serviços de 
recuperação das estradas estão atrasados, não pelo descaso da Prefeita Marlise, mas pelas fortes 
chuvas que tem dificultado o serviço das maquinas. Neste momento agradece as pessoas de sua 
comunidade que reconhecem o esforço dos Vereadores, mesmo com muitas dificuldades sempre 
estão buscando melhorias para o povo. Nesta oportunidade fala da importância dos trabalhos de 
recuperação das pontes do interior e afirma que no sábado passado esteve acompanhando a 
reforma de uma ponte na sua comunidade, mesmo com alguns transtornos, mas o trabalho foi 
finalizado. Em seguida fala sobre a reunião, o qual participou nesta manhã, que mesmo que tenha 
começado atrasada, mas foi discutido assuntos de muito interesse. Afirma que a Prefeita Marlise 
solicitou um Vereador para fazer parte dos Assuntos Fundiários deste município, diz que se sentiu 
muito magoado, tendo em vista que sem nenhuma discussão sobre este assunto foi apontado um 
Vereador para acompanhar os trabalhos. Explica que foi Presidente da Comissão que foi criada na 
Gleba Miranda Estância e o Vereador Jair Presidente da Comissão da sua comunidade sugere que 
seja escolhido um Vereador da cidade para acompanhar os trabalhos da Comissão que trata dos 
assuntos Fundiários. Em seguida parabeniza o Secretário de Esportes Senhor Silvio pelo 
desempenho na organização dos Jogos Estudantis Regionais, pois foi muito prestigiado por todos. 

Neste momento o Vereador Wender, solicita um aparte, sendo prontamente atendido, também 
parabeniza a seleção de red bull pelo esforço, pois mereceram a conquista. 

Retomando a palavra o Vereador José Humberto, diz que a sua comunidade rural precisa de 
mais apoio, e se refere a maquina de fabricar silagem, pois os produtores precisam de instruções 
para operar a maquina e produzir silagem. Encerra seu pronunciamento neste momento. 

Com a palavra o Vereador José Lino Batista, cumprimenta a todos e passa a agradecer os 
Secretários de Finanças e Obras, e reconhece que os serviços de reparos das ruas e estradas estão 
atrasados devido à alta temporada chuvosa, mas é hora do Poder Legislativo se reunir com o 
Executivo e não perder tempo. Nesta oportunidade chama a atenção da Prefeita Marlise quanto à 
necessidade de reparos num trecho já próximo da BR - 364 que precisa ser concertado para que os 
produtores rurais não sejam prejudicados, afirma que os moradores desta localidade se dispuseram 
colaborar com combustível se necessário. Neste momento reforça o pedido a Prefeita Marlise, 
referente à limpeza do local onde a carreta do Hospital do Câncer vai atender a sua comunidade. 
Em seguida fala da importância do Oficio que foi encaminhado para o Detram em Cuiabá 
solicitando providências referentes à necessidade de um funcionário para atender os serviços de 
emplacamento e outros em Comodoro, afirma que a situação já foi atendida. Neste momento o 
Vereador tranqüiliza a população, pois não se devem dar ouvidos as coisas que são postadas nas 
redes sociais, se referindo ao Plano Nacional da Educação. Encerra seu pronunciamento neste 
momento.     

Com a palavra o Vereador Nalberto Julio da Silva cumprimenta a todos e inicia seu 
pronunciamento, falando sobre o Plano Municipal da Educação, afirma que os Vereadores desta 
Casa passaram à manhã toda discutindo, ressalta que não é o que tiver no Plano da Educação que 
vai mudar a sexualidade dos filhos, porém é importante o incentivo das famílias. Em seguida 
afirma que esteve visitando a Aldeia Mutum juntamente com o Coordenador do Estado da Funai, 
onde os indígenas demonstraram satisfação com as novas promessas. Neste momento parabeniza 
o Secretário de Esportes Silvio e todos os alunos que participaram dos Jogos Estudantis. Na 
continuidade chama a atenção das empresas que desejam participarem da licitação para fazer o 
serviço de reparos nas estradas vicinais do município, e que faça um serviço de qualidade, pois o 
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município precisa de pessoas comprometidas. Neste momento fala sobre as questões da saúde, 
pois a Secretaria de Saúde do Município não esta fazendo hemograma, e comenta sobre um 
senhor que necessita de atendimento fora do município e afirma que vai buscar atendimento em 
Cuiabá para o referido Senhor e só retorna para Comodoro quando resolver o problema. Agradece 
a Secretaria de Educação pelo desempenho dos trabalhos em prol da educação do município. 
Finaliza suas palavras neste momento. 

Com a palavra o Vereador Gustavo Quixaba Lucas, após cumprimentar a todos, o Vereador 
agradece e parabeniza todos que organizaram e participaram da festa em comemorações ao 18º 
(vigésimo oitavo) aniversario da Escola da sua comunidade, o qual foi realizado desfile das 
garotas em representatividade a escola. Nesta oportunidade o Vereador sugere que as demais 
escolas da cidade realizem desfilem para escolher a Garota Estudantil para representar Comodoro. 
Segue parabenizando todos que participaram da Festa da Comunidade São Lazaro, agradece a 
Prefeita Marlise que disponibilizou o maquinário para arrumar as estradas da Gleba Zambam. 
Neste momento fala sobre a importância do recurso viabilizado através do FETHAB, que vai 
auxiliar nos reparos das estradas do interior. Neste momento também agradece o empenho do 
Secretário de Esportes Silvio e Secretária de Educação Senhora Arciza nos jogos Estudantis. 
Nesta oportunidade fala sobre a questão da limpeza das ruas da cidade e questiona dizendo que o 
material não deve ser jogado em cima dos entulhos, pois vai comprometer a qualidade do 
trabalho. Encerra suas palavras agradecendo a todos.  

Com a palavra o Vereador Bernardo Antonio Benites, pós cumprimentar a todos, diz que 
todos se preocupam com o desenvolvimento do município e fala sobre a preocupação com a 
escassez de matéria “cascalho” para ser utilizado nos trabalhos de recuperação das ruas e estradas 
do município, pois qualquer procedimento na natureza tem que ter as licenças ambientais. Explica 
que o entulho que é jogado nas ruas serve para ajudar a diminuir as erosões, tendo em vista que 
todos sabem que quase todo o material utilizado nas ruas de Comodoro se perdem durante as 
chuvas. Deixa claro que nada é fácil principalmente quando se trata da falta de recurso, mas com 
força de vontade tudo se resolve.  Deixa claro que o recurso do FETHAB vai ajudar nos serviços 
de reparos das estradas e torce para que a empresa que ganhe a licitação para realizar os serviços 
seja uma empresa de responsabilidade.  Finaliza suas palavras agradecendo a presença de todos.  

Novamente com a palavra o Vereador Gustavo Quixaba Lucas, deixa claro que disse apenas 
que o serviço precisa ser bem organizado para que não haja prejuízo no futuro. Nesta 
oportunidade parabeniza o serviço que foi feito no ano passado nas Ruas do Bairro Cidade Verde, 
pois ficou de boa qualidade. Agradece a oportunidade.    

 Neste momento o Presidente José João Fernandes, passa a presidência dos trabalhos ao Vice 
Presidente Hélio Aldo dos Santos Júnior, que em seguida lhe concede a palavra. Vereador José 
João Fernandes, cumprimenta a todos e inicia seu pronunciamento falando da reunião, o qual 
participou juntamente com o Secretário Municipal de Finanças Senhor Marcio e Secretário de 
Administração Senhor Sebastião, onde foi discutido sobre as difíceis condições em que se 
encontram as ruas e estradas deste município. Ressalta que este município começou a receber um 
recurso desde o inicio deste ano se referindo ao FETHAB, que se trata de um Projeto de autoria 
do ex Deputado Estadual José Riva. Ressalta que durante as gestões passada nesse período grande 
parte das ruas e estradas se encontravam arrumadas e esse ano os produtores rurais já sofreram 
alguns prejuízos por causa das estradas em difícil acesso. Segue dizendo que a Administração 
prometeu resolver a situação com a máxima urgência, também fala da importância da visita da 
caravana do Governador Pedro Taques e o Embaixador da China, e afirma que todos esperam que 
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este município tenha muito breve um futuro brilhante. Nesta oportunidade afirma que visitou o 
Município de Lucas do Rio Verde e percebeu o grande desenvolvimento dessa cidade, 
considerando que se trata de um município pequeno, mas que tem uma grande produção que 
sustenta o município. Deixa claro que este município não está em péssimas condições, porém 
pode melhorar bastante e acredita no futuro de Comodoro, mas para que tudo aconteça deve ser 
feito um plano estratégico e não perder tempo. Neste momento também fala sobre a importância 
de um Projeto de Lei que visa à isenção de impostos para empresas e afirma que o referido projeto 
vai ser votado ainda nesta semana, pois existem varias promessas de instalações de empresas em 
Comodoro. Convoca os Vereadores para uma Sessão Extraordinária na próxima quinta feira, o 
qual será votado diversos projetos que estavam sendo analisados pela Casa, considerando que a 
Câmara estará entrando em recesso parlamentar. Encerra seu pronunciamento neste momento.  

Neste momento o Presidente José João Fernandes, agradece a todos que assistiram esta 
Sessão. Nada mais havendo para ser tratado, declara encerrada esta Sessão, solicitando a mim 
Rosa Adriana Dourado _____ Agente Legislativa de Serviços Auxiliares, que lavre á presente Ata 
que depois de lida e aprovada será assinada por todos os Vereadores presentes. 

 

José João Fernandes – Presidente ___________________________ 
 
Hélio Aldo dos Santos Júnior – Vice-Presidente ________________ 
  
Jéferson Ferreira Gomes – 1º Secretário ________________ 
 
Jair José Teodoro – 2º Secretário _______________________  
 
José Lino Batista – 3º Secretário ___________________________ 
 
Bernardo Antonio Benites – 4º Secretário __________________ 
 
Nalberto júlio da Silva  – Líder Bancada SDD_____________________  
 
Eliekson dos Santos de Jesus – Líder Bancada PP___________________ 
 
Gustavo Quixaba Lucas – Líder Bancada PPS___________________ 
 
José Humberto Camargos Líder Bancada PMDB_______________  
 
Wender Bier de Souza – Líder Bancada PR _____________________ 
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